



2024年6月7日 星期五

一版 / 本版编辑 吴燕翎 组版 杨维娜 校对 巢丹

高新在线

常州高新区

全面推进美丽常州建设 共享城市生态之美

2024年“六五”环境日主题活动暨习近平生态文明思想巡回宣讲启动仪式举行

■李姣 李妍清 文 胡平 摄

6月5日，2024年“六五”环境日主题活动暨习近平生态文明思想巡回宣讲启动仪式，在常州高新区（新北区）生态环境宣传教育基地圆满举行。常州市政府副秘书长汪晓东出席活动并致辞，区领导孙君参加活动。

近年来，常州高新区（新北）生态环境局坚定扛牢生态环境保护的重大政治责任，深入打好污染防治攻坚战，连续三年获评全国生态环境保护执法大练兵表现突出集体，生态环境治理经验做法获全省通报表扬，系全市唯一上榜的辖市区。

汪晓东表示，今年是常州“万亿之城再出发”的承上启下之年，也是全面推进美丽常州的全面起势之年。常州将深入贯彻习近平生态文明思想，积极践行“绿水青山就是金山银山”理念，更大力度促进发展方式绿色转型，更强态势推进污染防治攻坚，更深层次实施“危污乱散低”综合治理，奋力书写好中国式现代化常州答卷。

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，广泛传播习近平生态文明思想，展示新时代常州市生态环境保护工作突出成就、讲述全社会参与美丽常州建设的生动故事，2024“美丽常州”生态文明宣讲团正式成立，他们将肩负起广泛传播习近平生态文明思想的重任，推动生态文明建设理念深入人心。出席嘉宾共同发布了“美丽常州”生态文化体验路线，与现场观众共享常州生态之美，踏上一场别开生面的旅程。

现场还为江苏省第二届“习近平生态文明思想宣讲大赛”总决赛十强选手、铜牌宣讲员马美婷授旗，为全市生态文化优秀作品获奖代表颁奖。

主题活动结束后，与会人员共同参观考察了常州高新区（新北区）生态文明宣教基地，共赏生态文明成果展示区，领略全市生态文化优秀作品，亲身感受新能源体验区所带来的前沿科技魅力。现场，来自新北区圩塘中心小学的学生们还摆起了环保市集。



环保市集现场

搭建沟通桥梁 推动经贸往来

意大利企业走进常州高新区企业洽谈会举办

■刘剑 陈莘子

从波河到大运河，当艺术邂逅创新。6月4日，意大利企业走进常州高新区企业洽谈会成功举办，旨在为政府、企业之间搭建沟通的桥梁，促进中意企业间的交流与合作，推动对话与经贸往来，开启中国意大利商会与常州高新区友好合作的新篇章。

洽谈会上，中国意大利商会为常州高新区授牌“商会之友”，代表着对双方过去合作成果的认可，更是对未来合作的期许。常州高新区也将继承和发扬“丝路精神”，进一步加强与中国意大利商会及相关企业的沟通交流，帮助意大利企业了解中国市场，全力提供优质、便捷、高效的

服务保障，加速意大利项目在高新区的汇聚，实现优势互补、共赢发展。

会后，与会人员还实地参观了依玛常州工厂，近距离感受企业的先进生产工艺和企业文化。作为本次活动的承办方之一，依玛中国一直致力于在常州高新区深耕发展，依玛常州工厂现已成为依玛中国区生产及研发中心，实现超亿元的年销售额。

本次洽谈会是中国意大利商会连续第三年在常州高新区举办商务活动。常州高新区作为国际化的智能制造高地、新能源之都核心区，意大利是欧洲传统制造业大国，两地在城市气质、产业发展上有许多相似之处。多年来，中国意大利商会与常州高新区始终保持紧密合作，

常州高新区依靠工业产业基础雄厚、产业生态和创新资源丰富的优势，成功吸引了包括依玛、佩里科尼、迈威、普曼普等20多家意大利企业，已成为意大利企业在长三角地区最重要的投资目的地之一。

作为城市创新主引擎和新能源之都核心区的常州高新区，连续三年在全省营商环境综合评价中位列前三，获“国家生态工业示范区”“华东地区最具竞争力开发区”等荣誉。截至目前，全区已累计吸引了来自68个国家的超2000家外商投资企业入驻，其中世界500强投资项目52个。

中国意大利商会会长罗仁舟、董事白逻瑞，区商务局、罗溪镇相关领导参加活动。

进一步便利外籍人士来区工作生活

新北区发布“两张清单”



一站式服务指南畅通涉外服务办理

■吴燕翎 沈霞

区两级部门，全面梳理区政务服务大厅涉外服务事项，形成的专项清单。清单包含了16个部门134项涉外服务事项（其中涉及企业事项97项，涉及个人事项56项，既涉及企业又涉及个人的19项），进一步满足涉外主体多元化需求。

新北区政务服务中心将以涉外服务事项为基础，持续打造出入境、经商工作、教育医疗、居住出行等场景式服务，提供政策咨询、外币兑换等增值化服务，实现涉外服务“一单清、一窗进、一站办”。

常州高新区作为国务院批准的首批国家级高新区，已成为江苏外籍人口密度最高的地区之一，截至目前，集聚外籍人士1300余人。

端午 国泰民安 国富民康



中共常州市委宣传部 常州市文明办 发布
常州市公益广告创作中心设计